

粵北嚴寒 京珠北高速結冰

對應春運返程高峰 當局一日三撒融雪劑

香港文匯報訊(記者 趙鵬飛 廣州報道)隨着春節假期接近尾聲,返回廣東的人流車流將從年初五(1月27日)起逐漸加劇。而京港澳高速(舊稱京珠高速)粵北段作為入粵車輛的咽喉之地,因為連日來遭遇低溫天氣,並曾見零下6攝氏度,部分路段出現結冰現象,給即將到來的春運返程高峰帶來不小壓力。當局為防止路面出現冰封險情,從昨(25日)起每天在重點路段撒三次融雪劑。

受強冷空氣影響,自22日起廣東低溫頻現。截至25日,廣東全省上百縣市發佈了寒冷預警信號,其中部分地區發佈了最高級別的寒冷紅色預警信號。連日的低溫也為廣東交通帶來壓力。

據廣東交管部門介紹,京港澳高速粵北段,目前雙向暢通,雖然路面未冰封但是局部路段護欄開始出現冰凍現象,道路兩旁的草木明顯可以看到冰柱。到今天早上粵北段氣溫比昨日再降低1-2℃,維持在0-4℃,梅花段雲岩段大橋段三個重點路段,氣溫維持在0℃,交通暫未受到較大影響。

天雨路滑 雲岩頻現小事故

作為京港澳高速北段全線海拔最高的雲岩段,依舊籠罩在一片凜冽寒風之中,高速公路護欄上掛滿了冰凌,這也給即將到來的春運返程高峰,帶來了較大壓力。1月24日16時50分,氣象人員在雲岩服務區測



京港澳高速粵北段出現冰霧,行車緩慢。新華社

得實時溫度為-2.9℃,這已是京港澳高速北段連續第3天錄得-2℃左右低溫。巡邏民警在雲岩路段K1880-K1885段的路肩部位發現了厚約5毫米的結冰後,立即出動人員和機械,對該處險情進行了除冰處理。

據廣東省交管部門預計,廣東省高速線網車流量約為130萬人次,今天京港澳高速珠海北行方向車輛約6,650架次,南行約3,290架次。進入春節以來,廣東高速公路監控服務中心服務人員日均接到求助電話超過200個,主要圍繞是京港澳高速北段的

交通路況及天氣。該中心相關部門負責人表示,為了防止路面出現冰封險情,從昨日起,每天在重點路段撒三次融雪劑。不少途經此路段的車主向記者報料稱,因天雨路滑,低溫大霧,京珠北大橋至雲岩一帶發生了多宗車輛碰刮、追尾事故。

暫無險情 部分路段有薄冰

至記者發稿時止,京港澳高速北段始終未出現路面冰封而交通中斷險情,除因臨時撒融雪劑需要實施短暫而頻繁的交通管

制外,南北交通基本保持順暢。

廣東氣象局的最新消息也顯示,受強冷空氣的影響,粵北山區還出現了雨夾雪、凍雨、冰凍和低能見度天氣,其中22日-25日京港澳高速北段山區路段連續出現結冰和雨霧天氣,省道114線南風坳路段23日出現3.5公里的薄冰,24日出現了5.9公里長厚度4-5厘米的結冰。

氣象部門表示,未來兩日京港澳高速粵北山區路段有霧,能見度低,今明兩天高寒山區路段仍有薄冰,需注意交通安全。



日前,廣西龍江河發生錳濃度超標事件,引致下游柳州市民搶購瓶裝飲用水。柳州市有關部門緊急處置,保障貨源供應、嚴查乘機漲價行為。新華社

太陽耀斑或干擾「天宮一號」

香港文匯報訊 據中國之聲報道,由於大年初一(23日)爆發的太陽耀斑有可能對在低軌道運行的「天宮一號」造成影響,中科院空間環境預報中心已經發出紅色預警並加強監測頻次。據中科院空間環境研究中心的主任劉四清研究員介紹,儘管當天耀斑的等級和強度屬於中等級別並不大,但是地球附近的高能質子的觀測量級卻是迅速的增長。他介紹說,我們觀測的標準是以地球同步軌道附近的大於10兆的高能粒子的通量為監測標準的,平時正常值的時候都是不到1的,都是0點幾,但是這一次監測量已經到了上千,最多的一次達到了3,000多,可以說高了幾千倍,這也是在2003年萬聖節爆發了一次以後以來,目前監測到的最強的一次。

劉四清介紹,這次太陽耀斑爆發可能會對天宮一號造成影響。首先高能帶電粒子到了地球大氣層以後,可能會對天宮上的一些電子儀器設備造成一些干擾,這樣會對它的一些指令造成一些錯誤,當然這不一定會產生,但是這種錯誤概率會呈幾何數的增加。

地磁暴或左右天宮運行

另外,劉四清研究員還介紹說,在這次耀斑爆發之後,緊接着隨其後而來的就是日冕拋射物質到達大氣層,並產生地磁暴,對地球大氣層外緣產生影響。天宮一號繞地球軌道它是屬於低軌道,還是受到大氣層的一些稀薄大體層的影響,而且它的軌道在大氣層的阻力之下會降低,正常運行的時候會利用它的發動機每隔一段時間會將軌道抬升。

前海基建 今年全面啟動

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)記者最近從前海管理局獲悉,2012年是前海初創階段的最後一年,也是前海發展全面提速的關鍵一年,前海合作區的基礎設施建設將在下半年全面啟動。

據悉,2011年,深圳市確定的前海86項重點工作穩步推進,已基本完成29項,29項已初步形成方案和成果,還有28項正在推進之中。截至目前,前海累計清理區內土地38萬平方米,已完成軟基處理2.58平方公里,佔總工程量的41%。正進行軟基處理3.08平方公里,佔工程量的50%。正開展前期工作0.57平方公里,佔總工程量的9%。今年下半年,合作區的基礎設施建設將全面啟動。前海管理局有關負責人稱,前海合作區目前已入庫項目174個,已明確意向投資項目47個,意向投資金額692.5億元。

深市場遭非法強拆 刑拘7人



遭到強拆的布吉綜合市場。網上圖片

香港文匯報訊 綜合報道:1月23日凌晨,深圳龍崗區布吉街道長龍社區綜合市場(簡稱布吉綜合市場),遭舊改項目開發商(深圳市邦兆公司)違法強拆後,被趕到的警方有效制止。截至目前,警方已

抓獲事件組織策劃人之一吳某某,現場指揮人之一鄭某某等10名嫌疑人,其中7人被刑拘。

商戶方小姐形容當時情景說,他們的商舖在元旦清晨被邦兆公司的人拆了,「他們帶着500多人,把四個方向的路口都封住,帶着挖掘機過來拆市場。」後來商戶更與發展商人員發生衝突。

據介紹,事件發生後,龍崗區委、區政府和布吉街道黨工委、辦事處高度重視,積極組織開展事件調查和善後處置工作。經調查,事發後綜合市場內未發現有人員傷亡;在阻止違法強拆過程中,違法強拆人員與商戶發生衝突,共造成5名商戶受傷,其中3人已出院,2名輕傷者仍在醫院接受進一步治療。目前,財物保全組正在制定財物保全工作流程,同時對受損商戶進行財物登記工作,現已有18名商戶進行了財物登記;城建部門組織施工隊連夜進

行外部圍擋施工,加強對現場和商戶財物進行保護。

發展商涉侵權 拆遷屬不法

據了解,2005年商戶代表曾至廣東省國資委諮詢得知,市場屬於「個體集合型資產」,如今被整體轉讓給邦兆公司。商戶認為,該市場是他們當初集資興建的,轉讓行為是「嚴重侵權的違法行為」。2011年9月20日,邦兆房地產開發有限公司發佈公告,要求商戶於當年10月底前搬離。商戶們認為,他們與邦兆公司並無瓜葛,並未與之簽訂任何租賃合同,因此並不理會邦兆公司。

布吉街道辦曾對此事進行協調。街道辦人員透露,此事時間長久,租戶提出要按業主身份賠償。去年,政府要求邦兆公司在雙方未達成一致的情況下,未經法定程序不得單方採取不法拆遷改造行為。

濱海打造「普惠型」民政事業

香港文匯報訊 記者從濱海新區民政局了解到,截至2011年,濱海完成對26319人城鄉低保、城鄉特困、五保戶調標工作,全區累計發放各類救助款1.37億元人民幣(下同)。2012年,濱海將打造「普惠型」民政事業,實現全區農村居民低保和五保救助標準的統一。

據悉,為保障困難群體順利過節,2011年春節期間,濱海財政按照每位救助對象

100元的標準發放一次性物價生活補貼。全區還為困難群眾發放各類節日補助2100餘萬元,各級領導入戶慰問低保及生活困難家庭共計2400餘戶,送去慰問金及慰問品合計238萬元。

2012年,濱海將啟動「低收入家庭核對機制」,推動低收入家庭保障性住房和居民最低生活保障人員家庭收入核對機制的試點工作。

蓬萊溢油 康菲賠10億

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報道)中國農業部25日發佈信息稱,蓬萊19-3油田溢油事故漁業索賠工作取得了重大進展,康菲石油中國有限公司出資10億元人民幣,用於損害賠償和補償。

按照國務院的決策部署,農業部全力推進漁業索賠行政調解工作。經調解達成的一致意見指出,康菲公司出資10億元人民幣,用於解決河北、遼寧省部分區縣養殖生物和渤海天然漁業資源損害賠償和補償

問題;康菲公司和中國海油從其所承諾啟動的海洋環境與生態保護基金中,分別列支1億元和2.5億元人民幣,用於天然漁業資源修復和養護、漁業資源環境調查監測評估和科研等方面工作。

由康菲公司任作業者的蓬萊19-3油田於2011年6月上、中旬發生溢油。2012年1月,中海油總公司和康菲雙雙表示,已收到天津海事法院通知,29名漁民索賠超過2.3億元,中海油總公司表示將依法應訴。

甘孜再發生衝擊派出所事件

據中新社25日電 繼1月23日四川甘孜藏族自治州爐霍縣發生打砸公安派出所事件後,24日,甘孜州色達縣又發生暴力衝擊派出所事件,14名警察受傷,鬧事者1死1傷。

14民警受傷

此間媒體記者從色達縣政府了解到,24日下午2時40分,色達縣馬馬廣場有近百人聚集,呼喊反動口號,拋撒龍達(藏族祭祀用的彩紙),並有部分人員手持棍

棒、石塊、刀具、汽油瓶等器械,衝擊城關派出所。

該派出所一名警察說:「鬧事人員用隨身攜帶的汽油瓶、石塊攻擊民警,並向我們開槍射擊,造成14名民警不同程度受傷。」在勸說和使用非殺傷性警械無效後,警察迫不得已依法持槍自衛,1名帶頭鬧事的不法分子死亡。在驅散鬧事者的過程中,1名不法分子被警棍擊傷,13名不法分子被捕。據了解,傷員都得到有效救治。目前色達縣秩序正常,社會穩定。

京津唐首個充換電站北塘開建

香港文匯報訊 京津唐首個電動汽車充換電站在濱海新區北塘經濟區開建,預計2012年年中竣工投用。該站擁有兩個換電工位、10個充電樁,每日可為72台大巴車、200台轎車提供換電服務,同時可供10台電動汽車同時充電。

該站位於北塘經濟區西南角的公交首末站內,毗鄰京津高速延長線及北塘生態居

住區,面積約為2000平方米。當汽車電池電量不足時,只需開至指定位置,打開電池倉,機械設備就會自動摘除低電量電池,並換上滿電電池,整個過程約為5分鐘。換下的電池將通過流水線進入後台進行充電,以備循環使用。據介紹,每台大巴車約4小時即可完成充電,非常適合班車等非全天候營運的車輛充電。

首批外資醫療機構濱海開診

香港文匯報訊 日前,由新加坡馬光集團承辦的天津首批外資綜合門診部率先在濱海新區試營業。門診部將打造成全程有護士導診和護士代辦一切的「賓館式」社區醫療服務。預計兩年內此類模式的門診部

還將在天津市範圍內設置30至50家。據悉,該醫療機構今後還將根據居民的需求佈局網點,收購和建設二級醫院,並開設婦科、兒科等專科醫院,以滿足居民醫療服務的需求。

醉駕奪命 「台州一姐」逃逸

香港文匯報訊 據《錢江晚報》報道,在浙江有「台州一姐」之稱的名模陳明月(見圖),24日凌晨1時許在椒江酒後駕車,從後撞上一輛出租車,出租車隨後撞上一輛停靠路邊的大型貨車,車頭嚴重受損,出租車司機被卡昏迷。事發後,陳明月沒有立即報警,直至一個多小時後,民警才在附近一家酒店找到她。



車禍中,出租車駕駛員不幸身亡,而陳明月目前已被公安帶走調查。警方有關人士透露,初步可以確定陳明月當時肯定喝酒了。

傳肇事前吃完慶功宴

有網友爆料,陳明月當時是剛從椒江吃完火鍋出來。那是一場慶功宴,而慶功宴的主角正是陳明月自己,慶功的理由據傳是陳明月被當地電視台聘用。據了解,陳明月是浙江衛視《愛情連連看》節目中的人氣女嘉賓,其嬌秀面容迷倒不少網民;她是台州市三門縣人,民間人稱「台州一姐」,一口不標準的台州普通話、出位的表演、露骨的語言,也惹來無數的非議。